
Вариант № 2549559

1. За​да​ние 1 № 6331. Материальная точка движется с постоянным по модулю ускорением. Из этого следует, что ско‐
рость дан​ной ма​те​ри​аль​ной точки
 

1) из​ме​ня​ет​ся толь​ко по мо​ду​лю
2) из​ме​ня​ет​ся толь​ко по на​прав​ле​нию
3) может из​ме​нять​ся и по мо​ду​лю, и по на​прав​ле​нию
4) не из​ме​ня​ет​ся ни по мо​ду​лю, ни по на​прав​ле​нию

Ответ: 3
2. За​да​ние 2 № 3463.
Два велосипедиста совершают кольцевую гонку с одинаковой угловой скоростью. Положения

и траектории движения велосипедистов показаны на рисунке. Чему равно отношение центростре‐
ми​тель​ных уско​ре​ний ве​ло​си​пе​ди​стов ?

 
1) 4
2) 2

3) 

4) 
Ответ: 2

3. За​да​ние 3 № 4761. Де​ре​вян​ный бру​сок мас​сой m, пло​ща​ди гра​ней ко​то​ро​го свя​за​ны от​но​ше​ни​ем 
, скользит равномерно и прямолинейно под действием горизонтальной силы  по горизонтальной шероховатой опоре, со‐
при​ка​са​ясь с ней гра​нью пло​ща​дью . Каков ко​эф​фи​ци​ент тре​ния брус​ка об опору?
 

1) 

2) 

3) 

4) 

Ответ: 1
4. За​да​ние 4 № 430. Тело движется прямолинейно. Под действием постоянной силы 5 Н импульс тела уменьшился от 

 до . Для этого по​тре​бо​ва​лось
 

1) 1 с
2) 2 с
3) 3 с
4) 4 c

Ответ: 2
5. За​да​ние 5 № 6148. Маятники 1 и 2 совершают гармонические колебания по законам x1(t) = 6cos3t и x2(t) = 12sin3t.

Фазы ко​ле​ба​ний этих ма​ят​ни​ков
 

1) оди​на​ко​вые
2) от​ли​ча​ют​ся в 2 раза
3) от​ли​ча​ют​ся в 4 раза
4) от​ли​ча​ют​ся на 

Ответ: 4
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6. За​да​ние 6 № 6641. Маленький шарик массой m надет на гладкую жёсткую спицу и прикреплён к
лёгкой пру​жи​не жёстко​стью k, которая прикреплена другим концом к вертикальной стене. Шарик выво‐
дят из положения равновесия, растягивая пружину на величину Δl и отпускают, после чего он приходит
в колебательное движение. Определите, как изменятся амплитуда колебаний шарика и модуль макси‐
мальной скорости шарика, если провести этот эксперимент, заменив пружину на другую — бóльшей жёсткости. Для каж‐
дой ве​ли​чи​ны опре​де​ли​те со​от​вет​ству​ю​щий ха​рак​тер её из​ме​не​ния:
 

1) уве​ли​чит​ся
2) умень​шит​ся
3) не из​ме​нит​ся

 
За​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры для каж​дой фи​зи​че​ской ве​ли​чи​ны. Цифры в от​ве​те могут по​вто​рять​ся.

 
Ам​пли​ту​да ко​ле​ба​ний

ша​ри​ка
Мо​дуль мак​си​маль​ной

ско​ро​сти ша​ри​ка

  

Ответ: 31

7. За​да​ние 7 № 2907. Ма​те​ма​ти​че​ский ма​ят​ник со​вер​ша​ет гар​мо​ни​че​ские ко​ле​ба​ния между точ​ка​ми 1 и 2.
 

 
Графики А и Б представляют зависимость от времени t физических величин, характеризующих колебания. В началь‐

ный мо​мент вре​ме​ни ма​ят​ник на​хо​дил​ся в по​ло​же​нии 1.
 

ГРА​ФИ​КИ  ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКИЕ ВЕ​ЛИ​ЧИ​НЫ

А)

Б)  

1) Про​ек​ция ско​ро​сти на ось Оy;
2) Про​ек​ция уско​ре​ния на ось Ох;
3) Ки​не​ти​че​ская энер​гия ма​ят​ни​ка;
4) По​тен​ци​аль​ная энер​гия ма​ят​ни​ка от​но​си​тель​но по​‐

верх​но​сти земли.

 
Установите соответствие между графиками и физическими величинами, зависимости которых от времени эти графики

могут пред​став​лять.
 

К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные
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цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.
 

A Б

  

Ответ: 23
8. За​да​ние 8 № 6486. Лёд при температуре 0 °С внесли в тёплое помещение. Что будет происходить с температурой

льда до того, как он рас​та​ет, и по​че​му? Тем​пе​ра​ту​ра льда
 

1) повысится, так как лёд получает тепло от окружающей среды, значит, его внутренняя энергия растёт, и температура
льда по​вы​ша​ет​ся

2) не из​ме​нит​ся, так как при плав​ле​нии лёд по​лу​ча​ет тепло от окру​жа​ю​щей среды, а затем от​да​ет его об​рат​но
3) не изменится, так как вся энергия, получаемая льдом в это время, расходуется на разрушение кристаллической

решётки
4) по​ни​зит​ся, так как при плав​ле​нии лёд отдаёт окру​жа​ю​щей среде не​ко​то​рое ко​ли​че​ство теп​ло​ты

Ответ: 3
9. За​да​ние 9 № 916. Идеальный газ сначала нагревался при постоянном объеме, потом его объем увеличивался при по‐

сто​ян​ном дав​ле​нии, затем при по​сто​ян​ной тем​пе​ра​ту​ре дав​ле​ние газа умень​ши​лось до пер​во​на​чаль​но​го зна​че​ния.

Какой из гра​фи​ков в ко​ор​ди​нат​ных осях p—Т на ри​сун​ке со​от​вет​ству​ет этим из​ме​не​ни​ям со​сто​я​ния газа?
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Ответ: 2
10. За​да​ние 10 № 1006.  Внут​рен​няя энер​гия иде​аль​но​го газа в гер​ме​тич​но за​кры​том со​су​де умень​ша​ет​ся при

 
1) по​ни​же​нии его тем​пе​ра​ту​ры
2) его изо​тер​ми​че​ском сжа​тии
3) умень​ше​нии по​тен​ци​аль​ной энер​гии со​су​да
4) умень​ше​нии ки​не​ти​че​ской энер​гии со​су​да

Ответ: 1
11. За​да​ние 11 № 3172.  По мере повышения температуры воды от  до  вода находилась сначала в твер‐

дом состоянии, затем происходил процесс плавления, и нагревание жидкой воды. Изменялась ли внутренняя энергия воды
во время этих трех процессов и если изменялась, то как? Установите соответствие между физическими процессами, пере‐
чис​лен​ны​ми в пер​вом столб​це, и из​ме​не​ни​я​ми внут​рен​ней энер​гии воды, пе​ре​чис​лен​ны​ми во вто​ром столб​це.
 

ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКИЕ ПРО​ЦЕС​СЫ  ИХ ИЗ​МЕ​НЕ​НИЯ

А) На​гре​ва​ние льда
Б) Плав​ле​ние льда
В) На​гре​ва​ние жид​кой воды

 
1) Остаётся не​из​мен​ной
2) Уве​ли​чи​ва​ет​ся
3) Умень​ша​ет​ся

 
A Б В

   

Ответ: 222
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12. За​да​ние 12 № 6853.  В сосуде под поршнем находится идеальный одноатомный газ в количестве ν моль. От газа от‐
няли количество теплоты Q > 0, при этом внешние силы совершили над газом работу A > 0. Установите соответствие
между физическими величинами и формулами, при помощи которых их можно вычислить. К каждой позиции первого
столб​ца под​бе​ри​те со​от​вет​ству​ю​щую по​зи​цию вто​ро​го столб​ца.
 

ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКАЯ ВЕ​ЛИ​ЧИ​НА  ФОР​МУ​ЛА

А) из​ме​не​ние внут​рен​ней энер​гии газа
в опи​сан​ном про​цес​се
Б) из​ме​не​ние тем​пе​ра​ту​ры газа ΔT в
опи​сан​ном про​цес​се  

1) 
2) 

3) 

4) 

 
За​пи​ши​те в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем бук​вам: 

А Б

  

Ответ: 14
13. За​да​ние 13 № 4127.  Оптическая схема представляет собой дифракционную решётку и недалеко расположенный па‐

рал​лель​но ей экран. На решётку нор​маль​но па​да​ет па​рал​лель​ный пучок ви​ди​мо​го гла​зом бе​ло​го света.
Вы​бе​ри​те вер​ное утвер​жде​ние, если та​ко​вое име​ет​ся.
А. Дан​ная оп​ти​че​ская схема поз​во​ля​ет на​блю​дать на экра​не набор ра​дуж​ных ди​фрак​ци​он​ных полос.
Б. Для того чтобы получить на экране изображение дифракционных максимумов, необходимо установить на пути све‐

то​во​го пучка со​би​ра​ю​щую линзу, в фо​каль​ной плос​ко​сти ко​то​рой долж​на на​хо​дить​ся ди​фрак​ци​он​ная решётка.
 

1) толь​ко А
2) толь​ко Б
3) и А, и Б
4) ни А, ни Б

Ответ: 4
14. За​да​ние 14 № 3382.  Магнитная стрелка компаса зафиксирована (северный полюс затемнен, см. рисунок). К компа‐

су под​нес​ли силь​ный по​сто​ян​ный по​ло​со​вой маг​нит, затем осво​бо​ди​ли стрел​ку. При этом стрел​ка

 
1) по​вер​нет​ся на 180°
2) по​вер​нет​ся на 90° про​тив ча​со​вой стрел​ки
3) по​вер​нет​ся на 90° по ча​со​вой стрел​ке
4) оста​нет​ся в преж​нем по​ло​же​нии

Ответ: 2
15. За​да​ние 15 № 1311.  Расстояние между двумя точечными электрическими зарядами увеличили в 2 раза, и один из

за​ря​дов умень​ши​ли в 2 раза. Сила вза​и​мо​дей​ствия между за​ря​да​ми
 

1) умень​ши​лась в 2 раза
2) умень​ши​лась в 4 раза
3) умень​ши​лась в 8 раз
4) не из​ме​ни​лась

Ответ: 3

2016-08-27 4/8

Образовательный портал «РЕШУ ЕГЭ» (https://phys-ege.sdamgia.ru)

https://phys-ege.sdamgia.ru


16. За​да​ние 16 № 1932.  На сет​чат​ке глаза изоб​ра​же​ние пред​ме​тов по​лу​ча​ет​ся
 

1) уве​ли​чен​ным пря​мым
2) уве​ли​чен​ным пе​ре​вер​ну​тым
3) умень​шен​ным пря​мым
4) умень​шен​ным пе​ре​вер​ну​тым

Ответ: 4
17. За​да​ние 17 № 2704.  К ис​точ​ни​ку тока при​со​еди​нен ре​зи​стор.

 
Как изменятся общее сопротивление цепи, сила тока в цепи и напряжение на клеммах источника тока, если параллель‐

но к имеющемуся резистору подсоединить еще один такой же? ЭДС источника и внутреннее сопротивления считайте по‐
сто​ян​ны​ми.
 

Для каж​дой ве​ли​чи​ны опре​де​ли​те со​от​вет​ству​ю​щий ха​рак​тер из​ме​не​ния:
 

1) уве​ли​чит​ся;
2) умень​шит​ся;
3) не из​ме​нит​ся.

 
На​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры для каж​дой фи​зи​че​ской ве​ли​чи​ны. Цифры в от​ве​те могут по​вто​рять​ся.

 
Общее со​про​тив​ле​ние цепи Сила тока в цепи На​пря​же​ние на ис​точ​ни​ке тока

Ответ: 212
18. За​да​ние 18 № 5741.  На рисунках изображены оптические схемы, показывающие ход световых лучей в различных

оптических приборах. Установите соответствие между оптическими схемами и названиями приборов. К каждой позиции
первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответству‐
ю​щи​ми бук​ва​ми.

Ответ: 23
19. За​да​ние 19 № 5546.  Какая из стро​чек таб​ли​цы пра​виль​но от​ра​жа​ет струк​ту​ру ядра ?

 
№ р — число про​то​нов n — число ней​тро​нов

1 49 66

2 49 115

3 115 49

4 115 164
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Ответ: 1
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20. За​да​ние 20 № 2131.  Может ли ядро атома одного химического элемента самопроизвольно превратиться в ядро
атома дру​го​го хи​ми​че​ско​го эле​мен​та?
 

1) может любое ядро
2) не может ни​ка​кое ядро
3) могут толь​ко ядра ато​мов ра​дио​ак​тив​ных изо​то​пов
4) могут толь​ко ядра ато​мов, сто​я​щие за ура​ном в таб​ли​це Д. И. Мен​де​ле​е​ва

Ответ: 3
21. За​да​ние 21 № 2210.  На рисунке показан график изменения массы находящегося в пробирке радиоактивного изото‐

па с те​че​ни​ем вре​ме​ни.

Пе​ри​од по​лу​рас​па​да этого изо​то​па равен
 

1) 1 ме​ся​ца
2) 2 ме​ся​ца
3) 4 ме​ся​ца
4) 8 ме​ся​ца

Ответ: 2
22. За​да​ние 22 № 3761.  Пластины плоского воздушного конденсатора площадью S несут заряды +q и -q . Расстояние

между пластинами d. Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым их можно рас‐
считать. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбран‐
ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.
 

ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКИЕ ЯВ​ЛЕ​НИЯ:
А) На​пря​жен​ность поля между пла​сти​на​ми кон​ден​са​то​ра
Б) Энер​гия, за​па​сен​ная в кон​ден​са​то​ре

 
ФОР​МУ​ЛЫ:
1) 

2) 

3) 

4) 

 
 

  А    Б  

? ?

Ответ: 14
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23. За​да​ние 23 № 2505.  Исследовалась зависимость удлинения пружины от массы подвешенных к ней грузов. Резуль‐
та​ты из​ме​ре​ний пред​став​ле​ны в таб​ли​це.
 

 m, кг  0 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5

x, м 0  0,02  0,04  0,04  0,07  0,08 
 

Погрешности измерений величин m их равнялись соответственно 0,01 кг и 0,01 м. Жесткость пружины примерно
равна
 

1) 
2) 
3) 
4) 

Ответ: 3
24. За​да​ние 24 № 6586.  На рисунке представлен схематичный вид графика изменения кине‐

тической энергии тела с течением времени. Выберите два верных утверждения, описывающих
дви​же​ние в со​от​вет​ствии с дан​ным гра​фи​ком.
 

1) В конце на​блю​де​ния ки​не​ти​че​ская энер​гия тела от​лич​на от нуля.
2) Ки​не​ти​че​ская энер​гия тела в те​че​ние всего вре​ме​ни на​блю​де​ния умень​ша​ет​ся.
3) Тело бро​ше​но под углом к го​ри​зон​ту и упало на бал​кон.
4) Тело бро​ше​но вер​ти​каль​но вверх с бал​ко​на и упало на Землю.
5) Тело брошено под углом к горизонту с поверхности Земли и упало в кузов проезжающего

мимо гру​зо​ви​ка.
Ответ: 15|51

25. За​да​ние 25 № 4208.  Идеальный одноатомный газ изобарно расширили от
объёма 1 л до объёма 3 л, затем изохорно охладили так, что его давление уменьши‐
лось от 2 105 Па до 105 Па, после чего газ вернули в исходное состояние так, что
его давление линейно возрастало при уменьшении объёма. Какую работу совершил
газ в этом про​цес​се? Ответ при​ве​ди​те в джо​у​лях.
Ответ: 100

26. За​да​ние 26 № 3577.  Электрическая цепь состоит из нескольких одинаковых резисторов, соединенных последова‐
тельно и подключенных к батарее с внутренним сопротивлением . На графике приведена зависимость силы постоян‐
ного электрического тока  в этой цепи от числа  резисторов (при  контакты батареи замкнуты накоротко). Чему
равно со​про​тив​ле​ние  од​но​го ре​зи​сто​ра? Ответ при​ве​ди​те в Ом.

Ответ: 2
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27. За​да​ние 27 № 1627.  В колебательном контуре из конденсатора электроемкостью 2 мкФ и катушки происходят сво‐
бодные электромагнитные колебания с циклической частотой . При амплитуде колебаний силы тока в конту‐
ре 0,01 А. Чему равна ам​пли​ту​да ко​ле​ба​ний на​пря​же​ния на кон​ден​са​то​ре? Ответ при​ве​ди​те в воль​тах.
Ответ: 5

28. За​да​ние 28 № 4401.  Зимой школьник решил поставить опыт: налил в две тонкие пластиковые бутылки с практиче‐
ски нерастяжимыми стенками горячую воду (почти кипяток) до самого горлышка, одну плотно закрыл крышкой, а из дру‐
гой сначала вылил воду и потом сразу же плотно закрыл крышкой, и выставил обе бутылки на мороз на всю ночь. В ре‐
зультате одна бутылка лопнула, а другая сплющилась. Объясните, основываясь на известных физических законах и зако‐
но​мер​но​стях, какая из бу​ты​лок сплю​щи​лась и по​че​му.

29. За​да​ние 29 № 2950.  Тело, сво​бод​но па​да​ю​щее с не​ко​то​рой вы​со​ты, пер​вый уча​сток пути про​хо​дит за время ,

а такой же по​след​ний — за время . Най​ди​те пол​ное время па​де​ния тела t, если его на​чаль​ная ско​рость равна нулю.

30. За​да​ние 30 № 2966.  На диаграмме (см. рисунок) представлены изменения давления и объема
идеального одноатомного газа. Какое количество теплоты было получено или отдано газом при пе‐
ре​хо​де из со​сто​я​ния 1 в со​сто​я​ние 3?

31. За​да​ние 31 № 5745.  Плоское диэлектрическое кольцо радиусом R = 1 м заряжено зарядом q = 1 нКл, равномерно
распределённым по периметру кольца. В некоторый момент из кольца удаляют маленький заряженный кусочек длиной 

 где  — угол, под которым виден этот кусочек из центра кольца, причём распределение остальных заря‐
дов по кольцу не меняется. На сколько после этого изменится по модулю напряжённость электрического поля в центре
коль​ца?

32. За​да​ние 32 № 3900.  На шероховатой плоскости, наклонённой под углом  к
горизонту, находится однородный цилиндрический проводник массой от  г и дли‐
ной  см (см. рисунок). По проводнику пропускают ток в направлении «от нас», за
плоскость рисунка, и вся система находится в однородном магнитном поле с индукцией 

, направленной вертикально вниз. При какой силе тока  цилиндр будет оставать‐
ся на месте, не ска​ты​ва​ясь с плос​ко​сти и не на​ка​ты​ва​ясь на неё?
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